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Věděl jsem, že na Erasmus chci jen ještě před tím, než jsem šel na vysokou, takže jsem sbíral různé 

informace dávno před výjezdem. Myslel jsem si, že budu připravený, ale nejenom že jsem odesílal 

věci na poslední chvíli, ale občas i po deadlinu. Například jsem už byl ve Skotsku, a ještě mi psali 

emaily o tom, že tenhle a tenhle předmět se v tomto semestru nevyučuje a že si je musím změnit. 

Což na moji obhajobu – jejich škola je tím známá.  

Do Skotska jsem vyjel úplně sám, všichni moji kamarádi se buď báli angličtiny, nebo se tolik těšili do 

práce, že nechtěli studium o rok prodlužovat. Naštěstí jsem bydlel na koleji, kde jsou byty po 6 (každý 

svůj pokoj) a chytil jsem 5 úžasných lidí, které jsem považoval za druhou rodinu a skoro všech 

výletů/aktivit jsme se všichni zúčastnili. Bohužel na koleji byly v každé místnosti požární hlásiče, a ty 

se rádi spouštěli jen při otevřených dveřích od koupelny. Takže cca 1x týdně jsme museli vyběhnout 

ven a čekat na hasiče. Ze začátku narychlo, skoro nazí, ale na konci semestru polovina lidí radši 

zůstala v pokoji a pustila si nahlas muziku. I když to, co píšu nemá moc velkou hodnotu, tak si alespoň 

někde musím vybít zlost 😊.  

Bydlel jsem v Paisley, což je město, které má téměř nejvíce zaregistrovaných starších budov, takže si 

připadáte jako o pár století starší. Zároveň je ve středu Skotska a Glasgow máte 30 minut vlakem, 

takže na zábavu a nákupy ideálka.  

Počasí ve Skotsku a obecně v UK je proslulé a já se i dozvěděl podle studie z roku 2022, že Paisley 

během zimy vidí nejméně slunce v UK. A to můžu potvrdit. Kdykoliv jsme viděli slunce, museli jsme jít 

na procházku a mluvilo se o tom všude celý den, a ještě týden jsme na to vzpomínali. Většinou jenom 

trochu poprchávalo se silným větrem, takže deštníky se nenosí nebo skončíte jako já…bez 

deštníku…pořád asi ještě někde lítá.  

Největším „strašákem“ výjezdu byla skotština, a obával jsem se právem. I po 4 měsících jsem měl 

problém s porozuměním Skotům. Když zjistili, že se vám kouří z hlavy z dešifrování, tak akcent 

zmírnili. Vyučování je jiné než u nás. Každý týden máte jen jednu vyučovací hodinu s vaší skupinou 

(cca 20 lií), která má cca 3 hodiny, a to je vše, žádné přednášky, nic. Na druhou stranu máte ale  více 

domácích prací (eseje, příklady). Můžete si to však organizovat sami, takže za mě je to rozhodně lepší 

varianta. Kupodivu učitelé byli většinou z jiných zemích, takže já osobně jsem skotského učitele ani 

neměl, ale ostatní říkali, že učitelům se rozumět dalo. Všichni zahraniční studenti byli překvapeni tím, 

že jak obsah lekcí, tak i zkoušek, je o dost jednodušší než kdekoli jinde. To mě sice nemile překvapilo, 

ale alespoň byl čas i na jiné aktivity. Když jsme u těch aktivit, tak často jsme vyrazili po obědě jen tak 

do hospody zahrát si šipky nebo kulečník, jelikož to je tam docela běžné. Na koleji nechybí ani herní 

místnost s Xboxem, takže super věc na zničení kamarádství. Nikdy jsem netušil, že procházky městem 

mě budou tolik bavit, ale v Paisley objevíte vždycky něco nového, ať už vodopád, kde se můžete nazí 

otužovat uprostřed města až po obří kopec výborný na noční procházky. Výlety byly překvapivě časté 

a to jedině díky zájezdům přímo pro studenty, takže skoro každý víkend jsme se jeli podívat na sever 

Skotska neboli Highlands.  

Častá otázka byla, jestli bych ve Skotsku dokázal žít a já bych ještě ve Skotsku řekl že ano, ale jakmile 

jsem dorazil do Česka, kde mě přivítalo slunce, musel jsem odpověď změnit. Skotsko je rozhodně 

super pro lidi, kteří hledají dobrodružství, něco vydrží, nebo hledají fyzickou nepohodu, musím jen 



připomenout že i Římany to počasí zlomilo. Tím neříkám, že jsem si tam život neužil, vybral bych si 

Skotsko znovu a teď můžu i říkat že jsem napůl Skot, že? 😄 


